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quarta) Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara 
Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 
(dezenove horas) do dia 04 (quatro) de março de 2024, sob a presidência do 
vereador Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada 
nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo 
José Soares Marques, Eder Paulo Lemos, Fábio Ferreira Garcia, João Paulo 
Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e 
Silvana Rosa Livramento. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de 
Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na 
sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. 
Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, 
que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata da 143.2 
(centésima quadragésima terceira) Sessão Ordinária, realizada em 26/02/2024. 2 — 
Discussão e votação do Requerimento inscrito no Ofício n.º 25/2024, de autoria da Mesa 
Diretora desta Casa Legislativa, solicitando a tramitação em regime de extrema urgência 
do Projeto de Lei Complementar n.º 02/2024, que “Estabelece regras e diretrizes para a 
atuação do Agente de Contratação, do Pregoeiro, dos membros da Comissão de 
Contratação, da Equipe de Apoio, do Gestor e do Fiscal de Contratos no âmbito do Poder 
Legislativo Municipal de que trata a Lei Federal n.º 14.133, de 1º de abril de 2022; cria 
Funções Gratificadas e dá outras providências”. Expedientes oriundos do Chefe do 
Poder Executivo: Nada consta. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 
14/2024, originário da Secretaria Municipal de Educação e Cultura, encaminhando 
resposta em atenção ao Ofício n.º 26/2024, desta Câmara Municipal, que encaminhou a 
indicação do vereador Ricardo Israel dos Reis, apresentada na 142.2 Sessão Ordinária. 
Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Ofício n.º 25/2024, de autoria da 
Mesa Diretora, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei Complementar n.º 
02/2024, que “Estabelece regras e diretrizes para a atuação do Agente de Contratação, 
do Pregoeiro, dos membros da Comissão de Contratação, da Equipe de Apoio, do Gestor 
e do Fiscal de Contratos no âmbito do Poder Legislativo Municipal de que trata a Lei 
Federal n.º 14.133, de 1º de abril de 2022; cria Funções Gratificadas e dá outras 
providências”, com pedido de tramitação em regime de extrema urgência: 2 — 
Requerimento n.º 08/2024, de autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis, solicitando, 
ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal 



encaminhe a esta Casa Legislativa informações a respeito do estado das câmeras de 

monitoramento da cidade e implante o de sistema de videomonitoramento Zona Rural 

deste Municipio. A seguir, o Presidente submeteu à deliberação do Plenário autorização 
para tramitação em regime de extrema urgência do Projeto de Lei Complementar n.º 

02/2024, conforme requerimento apresentado pela Mesa Diretora desta Câmara 

Municipal, o que foi aprovado pela unanimidade dos vereadores. Não houve orador 

inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente 

declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O 

vereador Joel, primeiro orador inscrito, esclareceu acerca da época em que foi 

presidente dessa casa legislativa, em que houve denúncias sobre viagens, que foram 

devidamente esclarecidas ao Ministério Público, e pediu para que na próxima sessão este 
Secretário faça a leitura das devidas justificativas e explicações. Informou sobre o Mais 

Genética, sobre duas vacinas que serão lançadas em que as aplicações eram pagas e 

não serão mais, e que os produtores receberão um saco de milho e dez sacos de adubo, 

com a ajuda do Deputado Emidinho Madeira junto com o “Leandrinho”. O vereador 

Danilo, segundo orador inscrito, iniciou com o projeto 1292/2023 que tramita na 

assembleia legislativa de Minas Gerais, em que trata de desafetação da rodovia entre a 

ponte e São João Batista do Glória, questionou sobre quais os benefícios e vantagens de 

municipalizar esta rodovia já que todos os custos de manutenção pertencem ao Estado, 
não trazendo prejuízo pecuniário ao Município, solicitou ofício ao executivo para 
prestação de esclarecimentos. A vereadora Silvana, terceira oradora inscrita, iniciou 

falando sobre os projetos de lei que foram votadas na presente reunião, explicitou sobre 

a reunião com o SAAE, em que apresentaram impacto para uma nova canalização de 

água, a médio e curto prazo será feito a troca das bombas. Informou sua participação 

na reunião no Ministério Público sobre a lei que implantou ouvidorias, destacou a 
importância dessa assistência. Falou ainda que esteve juntamente com o vereador Eder 

Paulo em reunião com o prefeito municipal, em que este informou que o reajuste salarial 

seria pago ainda no mês de março com o devido retroativo. Pediu atenção para a 

população uma parceria para evitar a dengue. Este Secretário, quarto orador inscrito, 

iniciou expondo que uma criança o pediu para que coloquem ar-condicionado nas salas 

das escolas devido ao imenso calor. Informou sobre as chuteiras que foram compradas, 

e pediu para que sejam doadas aos que realmente precisam e não guardadas, sem o 

devido cuidado. Leu a resposta do ofício sobre os uniformes, em que alegaram que estão 

estudando a logística de entrega dos uniformes de verão, e os de inverno constam que 

seriam entregues até o dia primeiro de março, porém ainda não chegaram. O vereador 

Eder Paulo, quinto orador inscrito, inicialmente tratou sobre as cestas básicas, e 

informou a necessidade de esclarecimentos por parte do Executivo. E afirmou a 
necessidade do relatório da EMATER. Pediu ao presidente a cópia da resposta do MP da 

denúncia do cidadão Salvio. Abordou a ponte dos canteiros a babilônia, em que o prefeito 

disse que vai ser feita, e pediu também o projeto da ponte da Buga. Pediu ao presidente 
esclarecimentos sobre a cobertura da Câmara Municipal em que está empossando água, 

deixando brecha para a proliferação do mosquito da dengue. Informou que o reembolso 

das bolsas estudantis será repassado no dia 25 de março, referente ao primeiro 

pagamento, já que o povo estava achando que sairia somente em abril, o prefeito 

afirmou sair em março. Expôs que o ex-vereador Juscelino renunciou ao mandato devido
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a grande pressão sofrida, e afirmou que o Giovani, diretor do Clube do Cavalo e o Cleber, 

vão renunciar ao cargo, devido à grande pressão em cima deles, em que eles “apartaram 

um pouco de gente pra um lado e um pouco de gente pra outro”. Expressou sua 

indignação com esta situação, já que eles foram eleitos de maneira justa, pelas urnas, e 

que se fosse com ele não seria dessa maneira. Citou a vereadora Silvana, que é 

advogada do Clube do Cavalo Espora de Ouro, abrindo brecha para qualquer 

posicionamento por parte desta. Afirmou que o supracitado Presidente do Clube se 

encontra muito triste, já que o vereador fez compras no mercado Godinho, de 480 reais, 

no nome dele, e abriu conta usando documentos antigos e o nome do Clube. Destacou 

que o Vereador fez o pagamento quando avisado, mas que o que vale é a intenção de 

comprar, e que foi feito o devido Boletim de Ocorrência e expressou ainda, que se ele 

fosse o Presidente da Câmara “a conversa seria mais embaixo”. Expôs que o Presidente 

do Clube do Cavalo participará da próxima reunião, se expor para o povo, destacou que 

entre as compras tinham salgadinhos e balas para levar para a Queima do Alho de 
Passos. Expressou que considera um indecoro a pessoa não poder comprar quatrocentos 
e poucos reais, mas reiterou que o Presidente do Clube fará a denúncia pessoalmente. 
Leu o devido Boletim de Ocorrência, que foi feito contra o Vereador Joel no dia primeiro 
de março; “O Presidente da Associação do Clube do Cavalo Ferradura de Ouro, Giovani 
Ferreira de Souza, relata que foi aberto uma conta no Supermercado Godinho em nome 
da Associação Clube do Cavalo Ferradura de Ouro, onde o integrante da associação Sr. 
Joel Alves Pereira realizou diversas compras em nome da associação desde novembro 
de 2023, e sem o conhecimento de seu presidente ou do tesoureiro, tendo o presidente 
Giovani tomando conhecimento dos fatos somente após ser cobrado pelo supermercado, 
os materiais que foram comprados. Segundo mensagens recebidas pelo mercado, eles 
relatam que o documento fornecido pelo senhor Joel para abrir o cadastro está com 
endereço antigo. As compras realizadas somam o valor total de 489,32 reais, as compras 
foram assinadas pelo Joel e em uma das compras um indivíduo de nome Júlio, a pessoa 
realizou a compra de um salgadinho, um refrigerante e uma bala, totalizando o valor de 
17,05 reais. O Giovani solicitou o registro dos REDS para as devidas providências acerca 
dos fatos”. Relatou que o Giovani se assustou com as ligações de cobrança já que não 
detinham conta no mercado, e que no referido final de semana o vereador Joel pagou 
as contas, mas novamente afirmou que o que vale é a intenção. Destacou que aconteceu 
o mesmo episódio no depósito São João, e que ele está com o REDS na mão, que consta 
assinatura do vereador Joel nas datas de 01 de novembro de 2023 e 04 de agosto de 
2023, em que também foi cobrado da Associação, e o Presidente sem saber de nada. 
Dia 19 de agosto de 2023, constam os seguintes itens na notinha: torneira, braçadeira, 
fita veda rosca, com a assinatura de Joel Alves Pereira. O vereador Luiz, sexto orador 
inscrito, elogiou os agentes de endemias na atuação contra a dengue e a população. 
Explicou a impossibilidade da retirada da taxa de iluminação pública, que se chama 
renúncia de receita, destacou que deve partir do executivo desde que não viole norma 
federal. A vereadora Silvana, em aparte, pediu destaque para os prazos eleitorais. O 
vereador Luiz, pediu para que conste em ata que seja feita uma resposta para a



possibilidade da isenção da taxa de iluminação pública. O vereador Fabio, sétimo 

orador inscrito, abordou a questão do credenciamento dos médicos do Hospital 

Municipal, que o Ministério Público notificou o Munícipio para que estes entrem na Folha 

de Pagamento, questionou a necessidade do credenciamento de mais de um milhão de 

reais, solicitou ofício para a Secretaria de Saúde Silvana Vilela, com a devida 
documentação. Questionou o porquê de a médica da UBS José Heitor de Oliveira ter que 

se deslocar do PSF para o Hospital, desfalcando o atendimento, quando tem 

transferências de urgência e emergência, já que tem um diretor clínico nomeado para 

essa função, solicitou ofício para a Secretaria de Saúde com esclarecimentos. Discorreu 

sobre os reajustes salariais dos servidores e cargos políticos, sobre o vale alimentação, 
e pediu que o executivo avalie a possibilidade de aumento do vale alimentação dos 

servidores municipais para 600 reais. Destacou ainda a possibilidade da diminuição da 

taxa de iluminação pública. O vereador Danilo, em aparte, solicitou ao vereador Luiz 

que este traga os documentos comprobatórios de que não há a possibilidade da 

diminuição desta taxa. Entraram em uma discussão acalorada. Sem mais oradores 
inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento, destacou que um vídeo sobre o 

telhado com acúmulo de água e vazamento não chegou até ele, e afirmou que ainda 

não foi consertado devido à falta da Comissão de Licitação. Informou o seu 

comparecimento, da vereadora Silvana, do vereador Danilo e dos funcionários 

dessa Casa Legislativa na reunião sobre ouvidorias com o MP. Discorreu sobre a lei da 

isenção do pagamento de IPTU aos cidadãos em tratamento de Câncer. O grande 

expediente foi encerrado e passou-se para a apreciação da Ordem do Dia, que iniciou 

com a deliberação em único turno do Projeto de Lei n.º 03/2024, que "Dispõe sobre a 

revisão geral anual e reajuste dos vencimentos dos servidores efetivos, comissionados e 

contratados da Câmara Municipal de São João Batista do Glória e dá outras 

providências”, de autoria da Mesa Diretora desta Câmara Municipal. Colocado em sua 

única votação, o Projeto de Lei n.º 03/2024 foi aprovado por unanimidade. 
Em seguida, passaram para a discussão em único turno do Projeto de Lei n.º 04/2024, 
que “Dispõe sobre a Revisão Geral e Anual dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, 
Vereadores e Secretários Municipais de São João Batista do Glória e dá outras 

providências”, de autoria da Mesa Diretora desta Câmara Municipal. Colocado em sua 

única votação, o Projeto de Lei n.º 04/2024 foi aprovado por 7 votos 
favoráveis (houve uma abstenção do vereador Eder Paulo). A seguir, passaram para a 

única discussão do Projeto de Lei n.º 05/2024, que “Dispõe sobre a concessão de vale 

alimentação aos servidores públicos efetivos, contratados e comissionados da Câmara 

Municipal de São João Batista do Glória e dá outras providências”, de autoria da Mesa 
Diretora desta Câmara Municipal. Durante os debates, o vereador Danilo elucidou a 

importância deste projeto, e a necessidade de equiparação do vale alimentação dos 

funcionários da Câmara Municipal com os funcionários da Prefeitura, visando a igualdade 

entre servidores. Este Secretário, discorreu sobre o aumento significativo do valor do 

vale desde o começo desta gestão, e destacou que atualmente a Prefeitura não tem 

condição de aumentar para 600 reais. O vereador Fabio, reiterou que o Executivo no 

momento não consegue aumentar para 600 reais, e destacou a importância de lutar 

para que seja equiparado. A vereadora Silvana afirmou a necessidade da valorização 

dos funcionários públicos, para amenizar a defasagem deixada pelas gestões anteriores.
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O vereador Joel expôs que sempre luta pelo aumento salarial dos servidores, visando 

a valorização dos funcionários públicos. A Assessora Jurídica, Doutora Camila, 
informou que foi feita a reunião com a devida comissão, e os pareceres foram favoráveis 
aos Projetos de Lei votados na reunião, destacou que o período eleitoral permite, desde 

que anterior a 180 dias do Pleito, e o reajuste salarial retroage a janeiro como previso 

em lei. Colocado em sua única votação, o Projeto de Lei n.º 05/2024 foi 

aprovado por unanimidade. Na sequência, iniciaram a segunda discussão do Projeto 
de Lei Ordinária n.º 02/2024, que "Proíbe a inauguração e a entrega de obras públicas 

incompletas ou que, embora concluídas, não estejam em condições de atender à 

população, e dá outras providências”, de autoria do vereador João Paulo Ferreira. 

Colocado em sua segunda votação, o Projeto de Lei n.º 02/2024 foi aprovado 

por 6 votos favoráveis (houve duas abstenções dos vereadores Eder Paulo e Ricardo). 

Por fim, deliberaram em único tumo o Requerimento n.º 08/2024, de autoria do 

vereador Ricardo Israel dos Reis, solicitando que o Executivo Municipal encaminhe a esta 

Casa Legislativa informações a respeito do estado das câmeras de monitoramento da 

cidade e implante o de sistema de videomonitoramento Zona Rural deste Município. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento n.º 08/2024 foi aprovado 
por unanimidade. A seguir, o Presidente Cresio encaminhou o projeto que entrou 

em leitura para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação, a fim de que faça a análise 

das matérias. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a 
sessão e convocou os nobres edis para a 145.2 (centésima quadragésima quinta) Sessão 

Sag "i rn lizada no dia 14 (quatorze) de março de 2024, quinta-feira, às 19h. 

Eu, ag, o 1.º Secretário, Ri Israel dos pis france! 
lavrar esta ata que será assinada após a sua aprovação” Juhu Shc 

Ata da 145.2 (centésima quadragésima quinta) Sessão Ordinária, na 4.2 

(quarta) Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara 

Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 

(dezenove horas) do dia 14 (quatorze) de março de 2024, sob a presidência 

do vereador Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada 

nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo 

José Soares Marques, Eder Paulo Lemos, Fábio Ferreira Garcia, João Paulo 

Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e 

Silvana Rosa Livramento. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de 

Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na 

sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia,


